
   2 شناسي زيست

  .....................اعتياد  -1

  كند. شود كه ترك آن مشكلات جسمي و رواني براي فرد ايجاد مي فقط به وابستگي هميشگي به مصرف يك ماده گفته مي )1

  پذير هستند. شود و اين تغييرات برگشت مغز نميموجب تغييرات دائمي در ) 2

  .دهد ميفرد به محرك محيطي را كاهش  الكل، فعاليت بدني و زمان واكنش ) به3

  دهد. درد و اضطراب را كاهش مي ،) به الكل4

  د؟نترتيب در كجا قرار دار ز نخاع بهاي نورون حسي آورنده پيام به نخاع و نورون حركتي برنده پيام ا جسم ياخته - 2

  ) ماده خاكستري نخاع ـ ريشه شكمي عصب نخاعي2  ريشه شكمي عصب نخاعي ـ ماده خاكستري نخاع) 1

  ) ريشه پشتي عصب نخاعي ـ ريشه شكمي عصب نخاعي4  اكستري نخاعخ) ريشه پشتي عصب نخاعي ـ ماده 3

  شود. .................... دو سر بازو .................... مي هاي رابط ................... و انقباض ماهيچه سه سر بازو كشيدن دست نورون در انعكاس عقب - 3

  ) تحريك ـ برخلاف ـ تحريك4  ) مهار ـ برخلاف ـ مهار3  ) مهار ـ همانند ـ تحريك2  ) تحريك ـ برخلاف ـ مهار1

  چيست؟ »گيرنده حسي«- 4

  كند. محرك را دريافت مي اي كه ) ياخته تمايز يافته2  كند. كه محرك را دريافت مي آنبخشي از ياخته يا ) 1

  .كند يم يافتمحرك را دراثر كه  اي يافته يزتما ياخته) 4  كند. كه اثر محرك را دريافت مي  آنبخشي از ياخته يا ) 3

  ؟ دهد نميها را تغيير  به يون هاي حواس پيكري را  پذيري غشاي گيرنده يك از موارد زير نفوذ كدام  - 5

  ) تغيير طول4  تغيير شكل در اثر فشار )3  ي ثابت) دما2  ) مواد شيميايي1

   .....................گيرنده درد  - 6

  كند.  ) سازش پيدا مي2  ايي مانند اسيد لاكتيك حساس است.) به برخي مواد شيمي1

  ) تنها در پوست قرار دارد.4  شود. تحريك نمي ،) در فشارهاي ثابت طولاني مدت3

  است؟ نادرستبا توجه به شكل كدام گزينه  - 7

  است كه در حفظ تعادل نقش دارند. هايي ) الف) داراي گيرنده1

  آيد. استخوان ركابي به لرزش درمي) ب) داراي مايعي است كه توسط 2

  دهد. دهليزي عصب گوش را تشكيل ميهاي عصبي حسي آن شاخه  ياخته هآس) الف) 3

  دار است كه در شنوايي نقش دارند.هاي مكانيكي مژك ) ب) گيرنده4

  .....................ترين لايه چشم  و داخلي .....................لايه مياني  .....................ارجي كره چشم لايه خ - 8

  شود. اشد ـ توسط زجاجيه تغذيه ميب اي مي شود ـ داراي بافت ماهيچه ) توسط لايه مياني تغذيه مي1

  اس با مايع شفاف قرار دارد.هاي خوني است ـ در تم در جلو شفاف است ـ پر از مويرگ )2

  .هاي نوري است داراي گيرندهـ است دار  شود ـ رنگدانه ) توسط مايعي شفاف تغذيه مي3

  شود. اي تغذيه مي توسط ماده ژله عنبيه ـ پشتاي سفيد رنگ است ـ حاوي بخش رنگين  ) پرده4

  ؟نداردبا آن تطابق  عضووظيفه كدام  - 9

  ي امواج صدا آور ) لاله گوش ـ جمع2  صماخطرف پرده  2ر هوا در ) مجراي شنوايي ـ يكسان كردن فشا1

  ـ توليد پيام عصبي شنواييدار  مژكهاي  ) ياخته4  ) دريچه بيضي ـ لرزش مايع درون حلزون3

  ار دارد. قر .....................در كانال  ژلاتينيكانال وجود دارد كه ماده  .....................در برش عرضي بخش حلزوني گوش  -10

  ـ دوم چهار) 4  ـ تحتاني سه) 3  ـ مياني سه) 2  ـ فوقاني دو) 1

  هاي شنوايي موجود در حلزون گوش از چه نوعي هستند؟  گيرنده - 11

  ) وضعيت4  ) تماسي3  ) صوتي2  ) مكانيكي1

  در گوش كدام است؟  »مسير انتقال صوت« -12

    چكشيماخ ـ شيپور استاش ـ استخوان ) لاله ـ مجراي شنوايي ـ پرده ص1

  ركابي ـ سنداني ـماخ ـ استخوان چكشي ) شيپور استاش ـ پرده ص2

  مجاري نيم دايرهماخ ـ استخوان چكشي ـ سنداني ـ ركابي ـ ) پرده ص3

  ماخ ـ استخوان چكشي ـ سنداني ـ ركابي ـ دريچه بيضي) پرده ص4

  اي زير اشتباه است؟ ه بخشيك از  جايگاه و توضيح كدام -13

  انتهاي مجراي شنوايي قرار دارد. ش مياني و بيروني و درماخ بين گو) پرده ص1

  است. باشد كه از هوا پر شده ) گوش مياني محفظه استخواني مي2

  گرفته است. ر) دسته استخوان ركابي روي دريچه بيضي قرا3

  دايره قرار دارد. ي نيمارو ادامه مج امتداد) بخش حلزوني در 4

  چند مورد از عبارات زير صحيح است؟  -14

  ايين مجاري نيم دايره قرار دارد.) دريچه بيضي دقيقا پالف

  مجراي نيم دايره عمود بر يكديگر قرار دارند.  سهب) 

  دار در تماس با مايع درون بخش حلزوني قرار دارند.  هاي مژك ) ياختهج

  شود.  يها باز و ياخته تحريك م هاي يوني غشاي آن كانال دار، هاي مژك ياخته ها ) با خم شدن مژكد

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  



  . .....................ي سطح پوست دست يپيام گيرنده دما .....................هاي مژكدار گوش  پيام حاصل از تحريك ياخته - 15

    رود ) برخلاف ـ مستقيما به مغز مي2    رود  ) همانند ـ به نخاع مي1

  رود لاف ـ به نخاع مي) برخ4    رود ) همانند ـ مستقيما به مغز مي3

  .....................هاي  تمام ياخته -16

  ها قرار دارد.  ماده حساس به نور در نوك آن ،) گيرنده نوري چشم انسان2    دار هستند. ) سقف بيني مژك1

 دار هستند.  مژك ،) مجاري نيم دايره4    دار هستند.  مژك ،) حلزون گوش3

  باشد؟  كدام گزينه صحيح مي هاي حسي در جايگاه هر كدام از گيرنده -17

  ي جيرجيركها) گيرنده مكانيكي صدا در تمام پا2  خط جانبي در زير باله جانبي ماهيـ گيرنده مكانيكي ) 1

 ) گيرنده شيميايي ـ در موهاي حسي دست مگس4    چشم مار زيرـ ) گيرنده فروسرخ 3

  هاي زير تشكيل شده است؟  كدام بخش از  واحد بينايي چشم مركب - 18

  گيرنده نوري د) يك قرنيه ـ يك عدسي ـ چن2  يك قرينه ـ يك عدسي ـ شبكيه كوچك )1

  ) يك قرنيه ـ دو عدسي ـ يك گيرنده نوري4  نوري گيرنده چند) دو قرنيه ـ دو عدسي ـ 3

  ترين بخش كدام است؟  در مغز ماهي جلوترين بخش و عقب -19

 ) مخ ـ بصل النخاع4  ي ـ نخاعبوياي عصب) 3  ) لوب بويايي ـ نخاع2  ) لوب بويايي ـ مخچه1

  نقش دارند.  .....................باشد كه بيشتر در  مي .....................هاي مربوط به شنيدن جزو اسكلت  استخوان - 20

 ) جانبي ـ حفاظت 4  ) محوري ـ حركت3  ) جانبي ـ حركت2  ) محوري ـ حفاظت 1

  ؟ دباش نميظايف اسكلت استخواني درست ودر كدام گزينه  -21

  سازي ـ ذخيره فسفات ) كمك به شنيدن ـ خون2    سازي  ) پشتيباني ـ حركت ـ خون1

 ذخيره كلسيم چارچوب ـ  ايجاد) جويدن ـ 4    ) تكلم ـ حركت ـ ذخيره مواد آلي3

  رو به ترتيب مربوط به تراكم استخوان زنان و مردان است؟  به يك از نمودارهاي رو كدام - 22

  

  3 و 4) 1

  1 و 2) 2

  2 و 3) 3

  1 و 4) 4

  

  گزينه صحيح است؟ كدام  - 23

  قرار دارد.دست  شست) استخوان زندزيرين در راستاي انگشت 2  هاست. هاي آزاد قفسه سينه بيشتر از تعداد نيم لگن ) تعداد دنده1

 ) استخوان جناغ جزو بخش محوري نيست. 4  مياني است.  يك حفره داراي  ) استخوان مهره3

  .....................توان گفت  مي - 24

  در خارج سامانه هاورس قرار دارد.ها  ) كلاژن و مواد معدني برخلاف اعصاب و رگ1

  ها قابليت حركت دارند. ، استخوانها در همه مفصل) 2

  ند.ك تغيير مي ندرون انتهاي برآمده استخوان رابخش نرم خوني شديد بخش نرم درون مجراي مركزي استخوان دراز برخلاف  ) در كم3

  اند. بافت پيوندي سست احاطه شدهها در محل مفصلِ لگن، توسط كپسولي از جنس  تخواناس) 4

  .....................جانور داراي  - 25

  ها ـ گيرنده مكانيكي ندارد. مهره) طناب عصبي در سوراخ 2  اي دارد. مغز تك گره ـ ) گيرنده مكانيكي در پا1

  طناب عصبي شكمي دارد.ـ فروسرخ ) گيرنده 4  طناب عصبي پشتي دارد.ـ ) چشم مركب 3


